

做迎难而上的人 ——读《三国演义》有感

《三国演义》这本书的作者是元末明初的中国章回体小说鼻祖罗贯中，主要讲述了东汉分成魏、蜀、吴三个国家，最后被司马家族统一成为晋的故事。

其中，赵子龙单骑救主这个情节，让我印象深刻。赵云为了救主公家人不顾个人安危，独自一人迎着曹军众人而上，怀中抱着后主阿斗，径直杀出重围，砍倒两面大旗，夺下三条槊，前后枪刺剑砍，杀死曹军名将五十余员，由此可见，子龙的勇猛和对主公的忠心。

和赵子龙迎难而上相比，我遇事就想躲，能躲多远就躲多远，不能躲就马虎做做。一次，我参加作文比赛，题目的要求让我真想躲起来。我心中慌了起来，暗想出题者就会挖坑，故意气我啊！但就在这时，我想起了迎难而上的赵子龙，思路大开，文笔流畅，取得了第一名的好成绩。所以，我们要学习赵子龙迎难而上的品质，才能完美地完成生活中的每件事。

开发区实小集团能达校区五(2)班 杨皓博
指导老师 许烨

梅花

“墙角数枝梅，凌寒独自开。”这是宋朝诗人王安石笔下的梅花。梅花没有牡丹的艳丽，没有兰花的淡雅，也没有荷花的高洁……但是，它却有不畏严寒、傲立雪中的精神。

记忆又回到那次看见梅花的时候。冬天，我们一家人去公园游玩。南通虽然不常看见雪，但冬天也是异常的冷。寒风吹在脸上，像刀割一般。我尽管戴着帽子，系紧围巾，紧紧地依偎在爸爸身旁，可还是被冻得瑟瑟发抖。

来到公园，眼前是一片萧瑟的景象。发黄的草地上，落满了枯枝败叶，偶尔也能看到树上一两片叶子在风中摇曳着，好像随时要飘落下来。清澈见底的湖水，被风吹过，漾起一圈圈的涟漪。此时，看不见往日热闹的人群，也听不见鸟儿婉转的啼鸣。

走着走着，忽然，我闻到一阵幽香。循着香味走过去，在一座古典建筑旁边，我看到一片盛放的梅林。我好奇地问爸爸：“它们不怕冷吗？”爸爸看了看我，说：“当然不怕了！你看这些梅花，它们看起来很平凡，却盛开在令人畏惧的寒冬。它们不与百花争艳，傲然挺立在寒风朔雪之中，这就是一种风骨和气节。我们国家也有许多具有梅花品质的人，比如朱自清、江竹筠、赵一曼等。他们不管历经多少磨难，不管受到怎样的欺凌，从来都是顶天立地，不肯低头折节。还有，古人曾经说过‘宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来’，所以在以后的学习生活中，你也要像梅花一样不怕困难，勇敢地面对挑战，将来做一个有用的人。”

听着爸爸的话，看着在寒风中傲然挺立的梅花，我若有所悟……

开发区实小集团能达校区五(2)班 卢王安墨
指导老师 许烨

小狗的自述

大家好，我是一只可爱又听话的小狗，是十二生肖之一。我的品种有很多，如：泰迪、阿拉斯加等，而且我是人类饲养的宠物中最多的一个品种。据科学家研究，我们是狼驯化而来的！

在中国文化中，我们是十二生肖中的第十一位，也是尽职尽责、诚实守信的象征。我们的嗅觉主要表现在两个方面，一是对气味的敏感程度，二是辨别气味的能力。敏感度会因味道的种类而有所差别，我们发现气味的能力是人类分辨气味能力的1000多倍，可以分辨出大约2万种不同的气味，而经过专门训练的优秀警犬能辨别10万种以上的气味，能力多么惊人啊！

我们的体型、毛色因品种不同而不尽相同。

但我们的体格却是匀称的，鼻吻部稍长一些，眼睛呈椭圆形，就像两个大鹅蛋，两只耳朵竖着，时而垂着。我们的前爪和后爪的脚趾数量不同，前爪有5个脚趾，后爪却只有4个脚趾。

有的科学家认为我们是由早期人类从灰狼驯化而来，驯养的时间在4万年前到1.5万年前，一直发展至今。作为现今饲养率最高的宠物，我们被称为“人类最忠实的朋友”。我们机智勇敢、忠实可靠而且善解人意。

狗的孕期通常为3个月左右，有时一次能够生下十到十二只小狗幼崽，体型较小的品种则每次最多只能生下四五只小狗。狗的寿命相对比较短，一般为12年左右。

这就是我，怎么样？我是不是很可爱、很忠实呢？
开发区实小集团能达校区五(2)班 顾张涵
指导老师 许烨

数学老“狮”

一缕缕乌黑亮丽的头发、一段段凶猛严厉的语言、一个个表情多样的五官……同学们，你们知道她是谁吗？对了！她就是数学老师马老师。

马老师三四十岁，嘴巴经常抿成一条线。每当她拧起眉毛要张嘴的时候，教室里就会立刻安静下来，而那些还没开完小差的同学就惨了，马老师会在一边静静地看着他，直到他回过神来、收回注意力。

马老师看似温柔，实则恰恰相反。一次，马老师悄悄地走进教室的时候，有些同学没发现她。马老师就站在那儿，一言不发地看着我们。那名同学也许感觉到有股视线盯着自己，便闭上说话的嘴巴看看窗外。“没人。”他长舒了一口气，再一转头，和马老师四目相对。马老师的眼睛渐渐瞪大，犹如两颗鸡蛋，吓得那名同学脸色发白。“兄弟，小命不保了，自求多福吧！”我暗想。马老师慢慢把书放下，转头后发现大家的注意力都很集中，脸色渐渐红润起来，嘴边露出一抹笑意，说道：“同学们上课！”上课的时候，有一名同学在摸东西，被马老师发现了。马老师走到他身边，那名同学才把手放到课桌上。马老师一把夺过东西，怒吼一声：“放学叫家长！”声音大得仿佛天上的神仙都要被吓一跳。

这就是我们的老师——马老师。
开发区实小集团能达校区五(2)班 赵雲涵
指导老师 许烨

书香伴我成长

古人云：“书犹药也，善读之可以医愚。”一本好书，可以让人陶醉其中。古往今来，许多文人墨客写下一首首佳作。自然中的小草、大树、人类的快乐，都是书籍带给我们的，书籍能让你品尝到人间五味。

一本好书像大海里的一座明灯，指引航行的方向。一本好书像沙漠里的清水，填充干涸的心灵。一本好书像可口的冰棍，吃掉内心的烦躁和不安。可是它不像玫瑰那样鲜艳，也不像美食那样诱人，更不像风景那样迷人。它只会像一名老师，牵着我的手，带我走进知识的海洋。

小时候，我喜欢看安徒生的童话故事。可怜的小女孩没有他人的关爱，走向了充满爱的天堂，微笑着离开了世界。善良的小公主，因为女巫的逼迫，不得不变成了泡沫飞向了天空。丑小鸭的成长是精彩的，从丑陋的小鸭子变成了美丽的白天鹅……随着年龄的增长，我喜欢在春天读书。春天是那么迷人，一丝丝春雨像一条条细丝从天而降，一阵阵微风拂过耳边。我拿起旁边一本本厚重的书，一下子就沉醉其中！杜甫的一句“江汉春风起，冰霜昨夜除”，道出了春天的威力。看看门外的垂柳，再看看贺之章的佳句“不知细叶谁裁出，二月春风似剪刀”，这短短的几句就把春天写得生机勃勃，这难道不是书的梦幻吗？

阅读在一点点改变我的人生道路。在清闲的午后，在落日的美景，一杯淡茶，翻看书卷。其中，我看到亲情似灯，我品思人生似棋。书籍告诉了我人生的哲理。

开发区实小集团能达校区五(2)班 陶曹恩
指导老师 许烨

端午节赛龙舟

端午节随着夏日的和风款款而来，带着粽香，带着香醇的雄黄酒，带来了赛龙舟的热情。

端午节每家每户都要吃粽子，有时还会进行一场热闹、激烈的赛龙舟比赛。听妈妈说，这个习俗大有来历：从前，深受爱戴的爱国主义诗人屈原投江。人们为了不让水中的动物吃屈原的身体，把大量的食物投入江中，让鱼吃饱。然后在江上划船，吓走鱼群。这两个习俗后来演变成了吃粽子和赛龙舟。

端午节这天，吃完粽子后，妈妈带我去看赛龙舟。我趴在栏杆上向下看去，一条条颜色各异的龙舟停在水面上。黄色的龙头上束着一块红布，红布上写着“加油”二字；红色的龙嘴里含着珠子，眼睛直盯着终点，看起来十分霸气；蓝色的鳞片被水花拍打着，泛出金闪闪的光芒，十分美丽……这场面实在是壮观！

“砰！”信号枪响了，青年桨手们意气风发，头上束着一块红布，在阳光的照射下熠熠生辉。鼓声响起，龙身如一支支离弦的箭，在江面划出一道道波纹。一时间，呐喊声、锣鼓声交汇在一起，在水面上回荡，震耳欲聋。刚开始黄色的龙舟像火箭一样飞了出去，可渐渐被其他龙舟反超。我不禁在心中呐喊：“加油！加油！”最终，红色龙舟获得了第一。我高兴得手舞足蹈，想着：桨手们还真是不屈不挠、勇于进取、凝心聚力、团结奋斗、力争上游！这正是赛龙舟传递的精神。

我喜欢端午节赛龙舟，它不仅壮观热闹，还蕴含着丰富的历史文化。龙舟比赛让我深深体会到了不屈不挠、团队合作的力量。

开发区实小集团能达校区六(10)班 黄苡萱
指导老师 强月梅

玉兰

门前，为什么这样白茫茫？
明明正逢初春，
为何是一片积雪？
难不成是阳罢工了？
还是春姑娘落下他们了？
咦？
看，她竟然在随风飘动！
扭着自己纤细的腰肢，
托起一朵又一朵的白花儿，
她不怕风儿带走自己心爱的花瓣儿，
她才不要单调的绿叶作掩护，
绽放美丽，
迎风起舞！

开发区实小集团能达校区五(2)班 纪羽桐
指导老师 许烨

 开发区实小集团能达校区
组稿老师 尹玲

